



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

菏泽通天下

HEZE DAILY 第8922期 今日八版

2020年10月13日 星期二

农历庚子年八月廿七



菏泽通二维码

讲文明 树新风 公益广告



一路礼让一路行

一路文明一路情



菏泽创建全国文明城市公益广告

“大道康庄”人民网全媒体调研行山东报道组专访菏泽市委书记张新文

创新举措出“实招” 持续巩固脱贫攻坚成果

人民网记者 夏晓伦

素有“中国牡丹之都”之称的菏泽，位于鲁苏豫皖四省交界地带，是山东省2个扶贫工作重点市之一，也是全省脱贫攻坚的主战场。

数据显示，2015年初，省标以下建档建档立卡贫困人口91.4万人，占全省的37.7%。近年来，菏泽抢抓山东打造乡村振兴齐鲁样板重大机遇，举全市之力推进脱贫攻坚，累计减贫170.15万人，所有贫困人口全部实现稳定脱贫。

菏泽在打赢脱贫攻坚战的进程中积累了哪些宝贵经验？目前还面临哪些困难和挑战？如何巩固成果进一步实现高质量发展？“大道康庄”人民网全媒体调研行山东报道组于近日走进山东，专访了菏泽市委书记张新文。

人民网记者：菏泽作为黄河入鲁第一市，如何让易地搬迁由最大难点变为最大亮点，为当地百姓脱贫“开良方”？

张新文：如何让14.7万滩区群众摆脱黄患危害、如期实现全面小康，这是菏泽发展

绕不过的一道坎，也是脱贫攻坚的“头号工程”。

解决滩区群众贫困问题，易地搬迁是治本之策。菏泽于2016年先后启动实施了易地扶贫搬迁、黄河滩区居民迁建两大“百年工程”。工作中，我们始终坚持把这项工作作为重要政治任务和重大民生工程，全面做好“领、谋、解、严”四字文章，全力加快工程进度，取得了重要的阶段性成效。

一是“领”字强基，凝聚工作合力。成立了市委、市政府主要负责同志任组长的黄河滩区居民迁建领导小组，按照“市级统筹、县负总责、乡村具体抓落实”的原则，层层扛起主体责任，用心用情用力抓好落实。东明县、鄄城县、牡丹区全面落实指挥部作战机制，一个村台成立一个指挥部，靠上协调服务，全市共有600余名工作人员驻扎一线，现场办公，及时解决工作中的困难问题，有效保障了工程顺利推进。

二是“谋”字在先，精心做好规划。在村

台社区建设方面，本着既解决当前实际问题又为未来发展留足空间的原则，着眼于把握滩区迁建与脱贫攻坚、新型城镇化建设、黄河行洪等方面的关系，在深入开展入户调查、全面摸清底数的基础上，对全部拟建村台、社区的规划选址、行洪评价、环评、震评等进行科学论证。在产业发展布局方面，抢抓当前国家实施黄河流域生态保护和高质量发展的战略机遇，借助外脑编制黄河滩区生态和产业融合发展规划，目前正在征求相关部门、县区和专家的意见。

三是“解”字为要，突出问题导向。我市采取就近淤筑村台的做法，是一个新的尝试，与以往淤筑村台的方式相比，工程量大、时间紧迫，在施工中不断遇到新的困难和问题。对此，我们坚持问题导向，做到一般问题一线解决，疑难问题例会协商解决，特殊问题调度协调解决，确保了工程有序推进。

四是“严”字当头，确保工程质量。我们严格落实统一规划、统一招标、统一标准、统一施工、统一监理、统一验收的“六个统一”要

求，实行工程质量终身责任制，确保工程建设高标准、高质量。严把材料采购关，规范建筑材料采购、进场、验收等流程，设置建筑材料陈列室，实现可追溯。严把建设过程关，发挥项目管理公司、监理公司及主管部门作用，定期开展工程质量、施工安全抽查检查，发现问题及时整改。严把工程验收关，推动工程从开工到竣工验收形成闭环管理。

人民网记者：近年来，菏泽市在打赢脱贫攻坚战的进程中取得哪些成绩，积累了哪些经验？目前，还面临哪些困难和挑战，下一步怎么干？

张新文：菏泽是山东省2个扶贫工作重点市之一，是全省脱贫攻坚的主战场。工作中，我们坚持实事求是、因地制宜、分类指导、精准施策，探索形成了一系列可复制可推广的成功经验。

一是创新实施“三个一”脱贫攻坚工程，夯实扶贫工作基础。

(下转第7版)

市委市政府督查工作领导小组第一次会议召开

本报讯（记者 张慧）10月12日，市委市政府督查工作领导小组第一次会议召开。市委副书记、市委市政府督查工作领导小组组长张伦出席会议并讲话，市委常委、秘书长、市委市政府督查工作领导小组副组长任仲义主持会议。

张伦指出，督查工作是推动各级党委、政府决策部署贯彻落实的重要手段，也是弘扬求真务实、狠抓落实作风，力戒形式主义官僚主义的内在要求。各级各有关部门要站在政治和大局的高度，深刻理解、准确把握做好督查工作的重要意义，切实增强做好督查工作的思想自觉和行动自觉。

张伦要求，各级各部门要进一步明确督查工作重点和方向，主要围绕习近平总书记重要指示批示落实情况、党中央国务院重大决策部署和省委省政府重大工作安排落实情况、重大突发性事件处置情况、市委

市政府作出的重大决定落实情况、督促有关部门做好中央和省进行的专项检查、督察、巡视、审计整改落实情况等五个方面开展督查检查。当前和今后一个时期，尤其要聚焦聚力重点产业、乡村振兴、城市功能、营商环境“四个突破”，深入一线抓督查促落实。要加强工作统筹，创新方式方法，积极探索邀请人大代表、政协委员、媒体记者等参与督查等方法，提高督查工作质效。要以严实作风做好督查工作，压实压紧责任，健全工作机制，强化结果运用，切实发挥督查“利剑”作用。

任仲义指出，要切实提高政治站位，以督查工作的良好成效践行“两个维护”；要突出重点，强化措施，创新方法，严格标准，不断提升督查工作水平，要迅速启动各项工作，统筹协调各方力量，凝心聚力，画好我市督查落实工作最大同心圆。

疫情风险仍在，不可掉以轻心

——市疾控中心专家对新冠肺炎及重点传染病防治热点解答

随着秋冬季节的到来，病毒在外环境更易生存，传播机制更易实现，也导致流行可能性和流行严重性的增大；另外新冠肺炎与其他重点传染病相互叠加将使形势更加复杂。如何在秋冬季节防治新冠肺炎以及重点传染病，成为广大市民关注的热点。10月12日，市疾控中心应急办主任、副主任医师孙秀华接受了记者采访。

记者：针对青岛新冠肺炎疫情，秋冬季市民应该怎么做？

孙秀华：近日，青岛市新发生的疫情，警示我们疫情风险仍然存在，决不能有丝毫麻痹思想和侥幸心理。请广大市民密切关注青岛市发布的疫情信息。凡9月27日以来从青岛城区来菏返菏人员，主动向所在社区报备，采取个人防护措施，避免不必要的对外接触，在做好自我防护下自行到医疗机构或检测机构进行检测，按相关防控措施执行。具体防控措施可拨打所在县区疾控中心咨询热线。

请广大市民非必要不出境，特别是避免前往疫情高发国家和地区、不到国内发生本土疫情的区域旅行。如必须前往，请务必做好个人防护，准确记录好自己的活动轨迹。从重点地区返回后，要按照我市的相关政策，主动向村（社区）报告，主动进行核酸检测和隔离观察。

请广大市民科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集，保持社交距离，规范做好个人防护，提倡尽量少聚餐，保持安全用餐距离，实行公筷公勺，养成健康文明生活方式。

广大市民在乘坐公共交通工具及到商场超市、公园景点、酒店宾

馆、农贸市场等公共场所活动时，自觉接受体温检测和健康码查验，配合落实相关防控措施。

请广大市民一旦出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状时，全程做好防护、规范佩戴一次性医用口罩或外科口罩，就近到医疗机构发热门诊进行健康排查和诊治，距离城区较远的居民，要选择就近的卫生院发热哨点门诊就诊，请尽量不要选择村（社区）卫生室或个体诊所，就医过程中尽量避免乘坐公共交通工具。

记者：秋冬季还有哪些传染病容易高发？

孙秀华：随着秋冬季节的到来，天气日渐寒冷，室内活动时间增加，人体的适应能力下降，造成呼吸道传染病的扩散蔓延，秋冬季高发的呼吸道传染病主要有流感、流腮、水痘；同时婴幼儿等重点人群也容易发生由于诸如病毒或者轮状病毒感染引起的秋季腹泻。

记者：如何预防秋冬季传染病？

孙秀华：上面提到的流感、流腮、水痘等传染病，已经有疫苗预防了，最有效的防控措施还是接种疫苗；轮状病毒疫苗的接种对象是2个月至3岁的婴幼儿。轮状病毒疫苗常年都可接种，但不推荐在秋季腹泻流行季节使用。北方秋季腹泻的高峰期是每年10月至次年1月。一般建议接种轮状病毒疫苗的时间在7~10月份。预防肠道传染病主要是把好“病从口入”，用餐时选择安全放心原料，生熟食材分开存放，食物烧熟煮透，不吃生冷食物，避免发生食源性疾病和食品安全事件。

记者 王振宇



毫不放松，坚持公共场所防控常态化

10月12日，记者在菏泽万达广场看到，商场工作人员逐一对进入的顾客进行体温测量。据了解，随着疫情防控进入常态化，市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组（指挥部）要求，学校、宾馆、市场等重点公共场所要严格落实登记、测温、通风、消毒、亮码通行等防控措施，做到健康码必验、体温必测、口罩必戴。

记者 王振宇 摄

威海市商业银行在香港交易所主板成功上市

本报讯 10月12日，威海市商业银行在香港交易所主板成功上市，正式登陆国际资本市场。威海市商业银行此次全球基础发行约8.77亿股，超额配售约1.32亿股，募集资金净额约32.66亿港元，将用于补充核心一级资本，进一步提升资本实力，支持业务持续增长。

威海市商业银行是中国金融改革的产物，成立于1997年。自成立以来，威海市商业银行牢记服务实体经济的初心和

使命，秉承“心相伴，悦成长”的共赢理念，坚持在改革中创新，在创新中突破，在突破中发展，在发展中超越，走出了一条独具特色的发展道路。截至2020年6月末，全行总资产达到2555.65亿元，较年初增加309.3亿元，存款、贷款等主要经营指标均创历史新高，各项监管指标持续全面达标并向好改善，长期保持良好发展态势。

在多年发展过程中，威海市商业银行

始终坚持以客户为中心、以市场为导向，致力于打造以“数字化”为驱动、以“差异化、零售化、精细化、综合化”为内涵的“两端型零售银行”，不断优化金融服务供给，全面提升核心竞争能力。坚持“对公辐射零售、零售引领未来”，大力发展普惠金融、市民金融和科技金融，形成了独特的“平台化”的业务比较优势；依托雄厚多元的股东背景，着力发展交通金融、政府金融和国企金融，形成了独特的“总对总”金融比较优势；坚守“立足山东，精耕细作，特色发展”的区域定位，率先实现营业网点“全省全覆盖”，形成了独特的支持区域经济的机构比较优势；发起设立山东省首家银行系金融租赁公司，积极探索综合化经营，形成了独特的“联动服务”的协同比较优势；主动拥抱金融科技，高效赋能业务发展，先后推出“商车贷”“房e贷”“快e贷”“税e融”“政e融”等特色产品，形成了独特的“线上化”的创新比较优势；以快乐文化和服务文化为核心，建立了特色鲜明的企业文化理念体系，强化文化引领，放大文化力量，形成了独特的“快乐执行”的文化比较优势。

威海市商业银行将以上市为契机，对接国际标准，深化改革创新，提升服务水平，更加紧密地融入“内循环+双循环”新发展格局，更加精准地助力新旧动能转换重大工程，为区域经济社会发展作出新的更大贡献。

八面来风



玖诺健康公寓 营销中心 盛世开放

城中心·一站式康养综合体

项目地址：菏泽市太原路与八一路交会处西北角
VIP TEL: 0530-5632222/5853999